
پرسپولیس که می‌رفت با اسماعیل کارتال با تیم متحول‌شده‌ای وارد 

مسابقات لیگ شود به یکباره در میانه راه به وحید هاشمیان جوان سپرده 

شد. مربی‌ای که خیلی دوست داشت در فوتبال ایران برای یک بار هم 

شده به او به عنوان سرمربی اعتماد شود تا بتواند داشته‌های فنی‌اش را 

در اختیار شاگردانش قرار دهد و در نهایت این رضا درویش بود که چنین 

یسکی را انجام داد. البته شاید اگر محدودیت برای جذب سرمربی  ر

خارجی وجود نداشت این اعتماد هیچ وقت اتفاق نمی‌افتاد. هاشمیان 

از بین مربیان داخلی مثل مهدی تارتار، مجتبی حسینی، حسین عبدی 

و مهدی مهدوی‌کیا انتخاب شد و مخالفانی چون حمید استیلی را هم 

داشت که او به تازگی تصمیم گرفت از کمیته فنی پرسپولیس کناره‌گیری 

کند. در این بین پیشکسوتانی مثل فرشاد پیوس، مرتضی کرمانی‌مقام، 

مرتضی فنونی‌زاده و.... چندان موافق انتخاب هاشمیان به عنوان سرمربی 

پرسپولیس نبودند و واکنش مثبتی هم به این انتخاب نشان ندادند. اما 

محسن عاشوری، هم‌دوره این پیشکسوتان به عنوان مربی سابق هاشمیان 

در پرسپولیس در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان« صحبت‌های جالبی در مورد 

این انتخاب داشت که در ادامه مرور می‌کنیم. 

ابتدا در مورد عملکرد اسماعیل کارتال در پرسپولیس صحبت کنید و 

اینکه آیا او توانست تأثیر مثبتی در این تیم بگذارد؟ 

در مورد عملکرد کارتال هیچ نظری ندارم. نه می‌توانم بگویم او تأثیر منفی 

گذاشت و نه می‌توانم بگویم تأثیرات مثبتی داشت. در واقع باید او می‌ماند 

و کاری که شروع کرده بود را تمام می‌کرد و بعد از آن می‌شد در موردش نظر 

داد. به هر شکل او در میانه فصل وارد فوتبال ایران شد و هیچ شناختی هم از 

پرسپولیس نداشت. اما بعد از 6 ماه حضور در ایران او این فرصت را داشت 

که تیمش را ببندد، بازیکنان را بر اساس تاکتیکش انتخاب کند و با استراتژی 

که می‌خواهد تیمش را وارد مسابقات کند که این اتفاق رخ نداد و در چنین 

شرایطی نمی‌توان کارنامه او در پرسپولیس را ارزیابی کرد. 

آیا انتخاب وحید هاشمیان برای جانشینی کارتال هوشمندانه بود یا اینکه چون 

نتوانستند در آن مقطع سرمربی خارجی بیاورند، وحید را انتخاب کردند؟ 

به نظر من انتخاب هاشمیان بیشتر از آنکه هوشمندانه باشد، شجاعانه بود. 

تبریک می‌گویم به افرادی که در انتخاب هاشمیان بیشترین نقش را داشتند و 

خبری از انتخاب کلیشه‌ای نبود. منظور این است که بدون برنامه و استراتژی 

 سراغ سرمربی که رزومه خوبی دارد و یا در فلان تیم موفق 
ً
این بار نرفتند صرفا

بوده در حالی که قرار نیست در فوتبال هر مربی در هر تیمی موفق باشد و برای 

انتخاب سرمربی یک تیم باید موارد زیادی از جمله فلسفه باشگاه، سبک 

بازی، شرایط فرهنگی و شخصیتی و... را در نظر گرفت. وحید از نظر من همه 

خصوصیات لازم را برای سرمربیگری پرسپولیس دارد. از اینجا به بعد او باید 

هرچه دارد به‌اصطلاح رو کند و شایستگی خودش را نشان دهد. به‌شخصه 

امیدوارم وحید بتواند در این مسیری که آغاز کرده و همچنین سال‌های سال 

در پرسپولیس یا هر تیمی که می‌رود موفق باشد. 

البته یکی از مشکلات او تجربه کم به عنوان سرمربی است. 

به هر شکل هاشمیان سال‌های سال در فوتبال اروپا بوده و تجربه کار در فوتبال 

ایران را هم دارد. او باید از یک جایی شروع می‌کرد و الان هم زمان خوبی 

 کار کردن 
ً
برای این مربی جوان است تا شایستگی‌اش را نشان دهد. مسلما

در پرسپولیس خیلی سخت است و او فعلا به اصطلاح خودمان دارد ماه 

عسلش را در پرسپولیس سپری می‌کند و روز‌های سختی در انتظارش است 

که امیدوارم سربلند از این آزمون سخت بیرون بیاید. 

یک‌سری از هم‌دوره‌ای‌های شما از جمله پیوس، کرمانی‌مقدم و... چندان 

موافق انتخاب وحید نبودند و اعتقادشان این است که او پیشکسوت 

پرسپولیس به حساب نمی‌آید! 

به هر حال دوستان نظر خودشان را دارند اما با این نظرشان موافق نیستم؛ 

چرا‌که بهتر از همه آن‌ها وحید را می‌شناسم. زمانی که مربی پرسپولیس بودم 

می‌دیدم که وحید چقدر به مربیگری علاقه دارد و در کلاس هم شرکت می‌کرد. 

او در موارد زیادی با من می‌نشست و بحث فوتبالی می‌کردیم و تا آنجا که 

می‌توانستم اگر سؤالی داشت کمکش می‌کردم. همبازیان قدیمی و دوستان 

 در این زمینه با من هم‌عقیده هستند که هیچ سرمربی‌ای از ابتدا به 
ً
من حتما

عنوان سرمربی متولد نشده و یک مسیر سخت را سپری کرده که در این شغل 

موفق بوده است. وحید هم از این قاعده مستثنی نیست. او هم بازیکن بزرگی 

 این‌ها برای 
ً
بوده و هم اینکه بالاترین مدارک مربیگری را دارد. اگرچه صرفا

موفقیت در مربیگری کافی نیست و در این شغل باید توانایی و قابلیت‌های 

خاص خود‌ را داشت و تجربه هم با کار کردن به‌دست می‌آید. 

یادی می‌دهد و  هاشمیان مربی‌ای است که به نظم و انضباط اهمیت ز

به واسطه سال‌ها بازی در فوتبال آلمان به نظر سبک فوتبالی‌اش برگرفته 

از همین کشور باشد، نوع خاصی از فوتبال مبتنی بر نظم و انضباط 

تاکتیکی که شاید برای پرسپولیس و هوادارانش چندان جذاب نباشد، 

نظر شما چیست؟ 

نظم و انضباط فردی و تیمی فقط مختص فوتبال آلمان نیست و طبیعتا 

مربیان بزرگ دنیا به این مسئله خیلی واقفند و این موضوع را در تیم‌های 

تحت هدایت‌شان می‌بینیم. مردم آلمان معروف هستند به نظم و دیسیپلین 

خاص در زندگی‌شان اما در ورزش گروهی این موضوع لازمه اصلی موفقیت 

است و در فوتبال هم به شدت نیاز است. نظم و انضباط چیزی نیست 

 او به‌واسطه کار کردن 
ً
که وحید بخواهد آن را به پرسپولیس بیاورد و قطعا

 مسائل 
ً
با مربیان خوب دنیا و همچنین الگو گرفتن از مربیان بزرگ حتما

بی را در  بسیار جزئی‌تری را به تیمش انتقال خواهد داد تا بتواند مسیر خو

پیشی گرفتن از رقبا در پیش بگیرد. این به نظرم می‌تواند به پرسپولیس 

 می‌تواند 
ً
کمک زیادی کند. وحید در غرب فوتبال اروپا رشد کرده و حتما

فلسفه آن منطقه از اروپا را که آلمان جزء بهترین‌هایش است، در تیمش 

پیاده کند. به نظرم وحید به خاطر چند سال حضور در کادرفنی تیم ملی 

تعداد زیادی از بازیکنان تیمش را می‌شناسد و این موضوع به او کمک 

زیادی خواهد کرد. 

به نظر شما رضا درویش مدیری است که در روز‌های سخت پشت 

هاشمیان را خالی نکند و یک حامی خوب برای او باشد؟ 

ابتدا در مورد مدیریت رضا درویش باید بگویم که کارنامه او در پرسپولیس 

 
ً
قابل قبول بوده و با توجه به توان مالی باشگاه‌های پرسپولیس و استقلال واقعا

مدیریت کردن در این باشگاه‌ها سخت است. درویش چند جام با پرسپولیس 

 ناکام بود که به نظر 
ً
کسب کرد اما فصل پیش باشگاه در همه جام‌ها تقریبا

 همه چیز را گردن مدیرعامل انداخت. اگر موفقیت و ناکامی 
ً
نمی‌شود صرفا

است هم عوامل باشگاه از سهامدار و هیئت مدیره گرفته تا حتی هواداران 

همه در آن شریک هستند. درویش در انتخاب هاشمیان شجاعت به خرج 

 4 سال مدیریت در باشگاه الان باید خیلی با‌تجربه‌تر 
ً
داد و با توجه به تقریبا

از قبل شده باشد. خیلی مهم است که مدیریت خواسته‌های کادرفنی را در 

زمینه‌های مختلف از جمله جذب بازیکن فراهم کند. همه هواداران بعد 

از یک فصل نه‌چندان خوب انتظار زیادی از پرسپولیس در فصل پیش رو 

دارند و به عنوان یک پیشکسوت این باشگاه آرزو می‌کنم بهترین‌ها برای تیم 

محبوبم رقم بخورد.

محسن عاشوری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: انتخاب هاشمیان شجاعت می‌خواست

روز‌های سختی در انتظار وحید است
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

احتمال حضور بزیک در کادرفنی پرسپولیس

کادر هاشمیان نیازمند یک مربی جدید 
 
ً
کادرفنی پرسپولیس بعد از بازگشت این تیم از اردوی ترکیه احتمالا

با یکی دو عضو جدید تقویت خواهد شد. در این بین هدف 

وحید هاشمیان این است که بتواند دستیار خارجی‌اش را برای 

حضور در فوتبال ایران قانع کند. مربی‌ای که در کار کوچینگ 

بتواند کمک‌حال او باشد. در حال حاضر دستیاران ایرانی هاشمیان 

بیشتر تخصص‌شان در طراحی تمرینات است. البته این مورد 

شامل حال مهرداد خانبان می‌شود و کریم باقری بیشتر حواشی 

تمرین را در کنترل خود دارد. امیرحسین پیروانی هم اگرچه دارای 

مدارک بالای مربیگری است اما در کار هدایت تیم شاید نتواند 

آن‌طور که باید به هاشمیان کمک کند. در همین راستا شنیدیم که 

باشگاه پرسپولیس در نظر دارد برای تکمیل کادرفنی سرخپوشان 

ادموند بزیک را به هاشمیان پیشنهاد دهد. او فصل پیش سرمربی 

کادمی کیا بود اما برای این فصل به عنوان معاون  تیم جوانان آ

کادمی باشگاه پرسپولیس بر کار مربیان تیم‌های پایه به همراه  آ

رضا شاهرودی نظارت دارند. باید دید هاشمیان با حضور بزیک 

در کادرش موافقت می‌کند یا شرایط را برای اضافه شدن دستیار 

خارجی مدنظرش فراهم خواهد کرد. ناگفته نماند که یک آنالیزور 

ایرانی نیز به طور حتم به کادرفنی سرخپوشان اضافه خواهد شد 

تا در کار آنالیز به خانبان که حالا مربی تیمش شده، کمک کند. 

بیفوما بازیکن پر‌هزینه برای پرسپولیس

 پرداختی 450 هزار دلاری 
در انتظار سرخپوشان

باشگاه پرسپولیس هنوز فصل شروع نشده مجبور است باز 

 
ً
هم برای وینگر کنگویی خود هزینه کند. تیوی بیفوما تقریبا

دو ماه پیش در حالی راضی به توافق با پرسپولیس شد که پیش 

قراردادش را دریافت کند و این پرداختی به او انجام شد. در همان 

مقطع باشگاه استقلال خوزستان برای صدور رضایت‌نامه بیفوما 

درخواست 350 هزار دلار را یک‌جا داد که باشگاه پرسپولیس 

با این درخواست کنار آمد اما بعد از صدور حکم پرونده 

شکایتی ایجنت چینی بیفوما از او، این باشگاه از پرداخت پول 

رضایت‌نامه به باشگاه اهوازی خودداری کرد تا تکلیف این قضیه 

مشخص شود. در همین راستا مسئولان باشگاه پرسپولیس بعد از 

نشست با بیفوما به این نتیجه رسیدند که چاره‌ای جز پرداخت 

بخشی از طلب او به ایجنت چینی ندارند؛ چرا‌که در صورت 

محرومیت بیفوما در اصل این پرسپولیس است که از داشتن 

 با 
ً
او محروم خواهد شد. در سوی دیگر باشگاه پرسپولیس کتبا

باشگاه استقلال خوزستان توافق کرده بود که پول رضایت‌نامه 

او را یک‌جا بدهد و حالا قرار است تا پایان این هفته این 

اتفاق رخ دهد. در واقع پرسپولیسی‌ها این هفته باید هم پول 

رضایت‌نامه بیفوما که رقمی در حدود 350 هزاردلار است را 

بدهند و هم حدود صد هزار دلار بابت قسط اول طلب ایجنت 

قبلی او پرداخت کنند. البته این پرداختی به ایجنت سابقش از 

دستمزد بیفوما کسر خواهد شد. 

هافبک جاماندۀ پرسپولیس به‌زودی در ترکیه

هاشمیان زود تصمیم نمی‌گیرد
پرسپولیس در حالی با 28 بازیکن راهی اردوی ترکیه شد که در 

این بین قرار گرفتن نام حسین حاجی‌زاده به جای بنیامین علیپور در 

لیست این تیم عجیب بود. حاجی‌زاده در اواسط نیم‌فصل دوم توسط 

اسماعیل کارتال از لیست سرخپوشان کنار گذاشته شد و در عوض 

او خواستار اضافه شدن بنیامین علیپور هافبک تکنیکی تیم جوانان 

 خبر دادیم 
ً
پرسپولیس شد. اما با جدایی کارتال، همان طور که قبلا

با دخالت برخی بازیکنان و عوامل تیم حاجی‌زاده به لیست مسافران 

اردوی ترکیه اضافه شده و جای علیپور را گرفت. اما وحید هاشمیان 

بعد از چند روز عذر حاجی‌زاده را خواست و خواستار اضافه شدن 

علیپور جوان به تمرینات تیمش شد. در همین راستا این بازیکن 

جوان قرار است این هفته راهی ترکیه شود. همچنین برخلاف اخبار 

اعلام‌شده هاشمیان غیر از حاجی‌زاده هیچ بازیکنی را در لیست مازاد 

تیمش نگذاشته و قرار است به شاگردانش یک بازی دوستانه دیگر 

هم مهلت دهد. در شرایط فعلی احتمال جدایی الکسیس گندوز از 

جمع سرخپوشان بسیار زیاد است اما یک بازیکن بزرگسال دیگر هم 

باید از لیست سرخپوشان خارج شود تا جا برای آمدن دفاع راست 

و مدافع میانی باز شود. 

شکست ناباورانۀ تیم زیر 16 سال ایران برابر پاکستان

پسران والیبالیست ایران
 نایب‌قهرمان آسیا شدند

تیم والیبال پسران زیر 16 سال ایران در دیدار فینال رقابت‌های قهرمانی 

آسیا دیروز به مصاف پاکستان رفت و با نتیجه 3 بر 2 )22 بر 25،21 

بر 25،30 بر 28،25 بر 21 و 15 بر 10( شکست خورد و نایب‌قهرمان 

شد. ملی‌پوشان ایران که در اولین دوره این مسابقات قهرمان شده 

بودند، در این دوره به مقام نایب‌قهرمانی دست پیدا کردند تا دو جام 

در کارنامه داشته باشند. تیم ایران در مرحله مقدماتی این رقابت‌ها 

با سه پیروزی برابر اندونزی، هنگ‌کنگ و قزاقستان آغاز درخشانی 

داشت. در مرحله دوم، با پیروزی مقابل کره‌جنوبی و شکست برابر 

پاکستان به نیمه‌نهایی صعود کرد و با برتری برابر ژاپن، فینالیست شد. 

آرش صادقیانی، سرمربی تیم والیبال زیر 16 سال ایران پیش از این 

در مورد صغر سنی بازیکنان پاکستان، گفته بود که از سرمربی این 

تیم در مورد سن بازیکنان‌شان پرسیدم؛ صادقانه جواب داد که جز 

سه، چهار نفر بقیه در سن واقعی )زیر 16 سال( نیستند. 

هندبال نوجوانان دختر آسیا

دومین شکست ایران مقابل کره‌جنوبی
تیم هندبال نوجوانان دختر ایران در دومین دیدار خود از یازدهمین 

دوره مسابقات قهرمانی آسیا به مصاف تیم پرافتخار کره‌جنوبی رفت. 

در این دیدار تیم کشورمان با نتیجه ۴۰ بر ۲۷ شکست خورد. تیم 

ایران که به دلیل بسته‌بودن سفارت چین و شرایط خاص اعزام، با 

تأخیر و تنها چند ساعت پیش از دیدار نخست مقابل ژاپن به شهر 

جینگ‌گانگ‌شان چین رسید، در دو مسابقه ابتدایی برابر دو قدرت 

سنتی هندبال آسیا یعنی ژاپن و کره‌جنوبی، شکست خورد. نوجوانان 

کشورمان امروز را به استراحت خواهند پرداخت و سپس در سومین 

دیدار خود، روز دوشنبه به مصاف هند ‌می‌روند. یازدهمین دوره 

مسابقات هندبال قهرمانی نوجوانان دختر آسیا تا پنجم مردادماه به 

میزبانی کشور چین ادامه خواهد داشت.

اخبار کوتاه

یکشنبه ۲۹ تیر 1404 

شماره  446۳

نقل‌وانتقالات فصل 2026-2025 مثل آب و هوای تابستان بسیار گرم و 

سوزان پیش می‌رود اما تمام فعل و انفعالات فوتبال جهان در تکاپوی تیم‌های 

باشگاهی خلاصه نمی‌شود و اقدام جذاب فدراسیون فوتبال ازبکستان توانسته 

کمی اخبار پیوستن ویکتور گیوکرش و برایان امبومو به باشگاه‌های بزرگ انگلیسی 

را تحت‌الشعاع قرار دهد. گرگ‌های سفید در مقدماتی جام‌جهانی 2026 مزد 

چندین سال زحمت و برنامه‌ریزی خود را گرفتند تا نخستین حضورشان در 

بزرگ‌ترین ویترین فوتبال جهان در بیست‌وسومین دوره این رویداد رقم بخورد. 

ازبکستان پیش‌ازاین در مقدماتی جام‌های جهانی 2006 و 2014 فاصله بسیار 

 اتفاقاتی که در 
ً
کمی تا کسب جواز حضور در مرحله نهایی را داشت و قطعا

ماه‌های اخیر پدید آوردند یک توفیق بسیار شیرین و بزرگ است اما گمان می‌شود 

صرف حضور در مهم‌ترین تورنمنت فوتبال ملی جهان نماینده آسیای میانه 

را راضی نمی‌کند و تیم پنجاه‌وپنجم رده‌بندی فدراسیون جهانی دوست دارد 

در این مسابقات بدرخشد. سرجیو کاتانچ، سرمربی نام آشنا به دلیل گسترش 

بیماری سرطانش موفق نشد تا پایان مدت قراردادش برای آرزو‌های ازبکستان 

استراتژی طراحی کند و گرگ‌های تورانی با تیمور کاپادزه مرحله سوم مقدماتی 

جام جهانی را به پایان رساندند اما به نظر می‌رسد حالا زمان انتخابی جذاب 

فرارسیده و یکی از گزینه‌های جدی مسئولان فدراسیون فوتبال ازبکستان برای 

دستیابی به اهداف‌شان کسی نیست به جز یوآخیم لوو که مخاطبان نه 

چندان پیگیر فوتبال نیز او را بار‌ها روی نیمکت تیم ملی آلمان دیده‌اند. 

 پروژۀ صحیح هر مربی‌ای را 
وسوسه می‌کند

سرمربی ۶۵ساله در پایان جام ملت‌های اروپا 2021 به فعالیت 

15 ساله‌اش روی نیمکت ژرمن‌ها پایان داد و در چهار سال اخیر 

با وجود پیشنهاد‌های جذاب ترجیح داده عنوان »سرمربی بدون 

 یکی از دلایلی که باعث شده 
ً
تیم« جلوی نامش قرار گیرد. قطعا

سرمربی تیم قهرمان جام جهانی 2014 تا ازبکستان سفر کند و پای میز 

مذاکره با این تیم آسیایی بنشیند پروژه جذاب ازبک‌هاست که آینده روشنی 

را برای آن می‌توان متصور شد. نباید فراموش کرد بیشترین فشار وارده به قطر 

قهرمان دوره اخیر جام ملت‌های آسیا توسط ازبکستان وارد شد و تیم تحت 

هدایت کاتانچ اگر بهتر ضربات پنالتی را می‌نواخت شاید در جام ملت‌های 

آسیا به اندازه شایستگی‌هایش کامیاب می‌شد. چنانچه نتایج تحسین‌برانگیز 

سال‌های اخیر ازبکستان را فقط به‌حساب ظهور یک نسل طلایی بگذاریم، 

بدون شک برنامه‌ریزی و آزمون و خطا‌های آن‌ها را نادیده گرفته‌ایم. لازم 

به یادآوری است هر کدام از تیم ملی نوجوانان و جوانان ازبکستان در قرن 

بیست‌ویکم سابقه 5 حضور در جام جهانی را دارند و اکثر شاکله اصلی 

تیم ملی بزرگسالان این کشور حداقل در یک تورنمنت مهم رده‌های پایه 

به میدان رفته‌اند و حتی برخی مهره‌هایشان مثل رستم آشورماتوف مدافع 

جدید استقلال پیش از رسیدن به تیم ملی بزرگسالان در چند آوردگاه بزرگ 

رده نوجوانان، جوانان و امید ارزش‌هایشان را به نمایش گذاشته‌اند و از 

نظر تجربه زورشان به مهره‌های مستعد ایرانی می‌چربد. همچنین تیم زیر 

23 سال ازبک‌ها در المپیک پاریس برای نخستین‌بار طعم صعود به این 

مسابقات را چشید و در 4 دوره اخیر جام ملت‌های آسیا پای ثابت دیدار‌های 

نیمه‌نهایی بوده است. از سوی دیگر نباید حضور ملی‌پوشان ازبکستان در 

لیگ خلیج‌فارس را فقط از زاویه ناتوانی مدیران فوتبال کشورمان در جذب 

بازیکنان اروپایی یا دستمزد غیرقابل‌مقایسه آن‌ها در تیم‌های داخلی ببینیم، 

 مشاوران 
ً
بلکه سطح کیفی لیگ ایران از سوپرلیگ ازبکستان بالاتر است و قطعا

امثال ماشاریپوف، اورونوف، یوسوپوف، آشورماتوف و خامربکوف مسائل 

فنی را نیز برای گرفتن تصمیمی رو به پیشرفت در نظر داشته‌اند. در وضعیتی 

که مهاجمان برجسته ایرانی در لیگ ایتالیا دستاورد قابل‌دفاعی نداشته‌اند 

الدور شوموردوف، کاپیتان تیم ملی ازبکستان در 5 فصل حضورش در 

سری A موفق شده وجهه‌ای موفق از خودش بسازد تا درخشش آسیایی‌ها در 

سرزمین چکمه فقط در عملکرد چشم‌نواز ژاپنی‌ها و کره جنوبی‌ها خلاصه 

نشود، حتی اگر خوسانوف به انسجام خط دفاعی منچسترسیتی کمک نکرده 

باشد باید از حضور یک بازیکن ازبکستانی در یکی از بزرگ‌ترین تیم‌های 

جهان تمجید کرد و به‌راحتی از کنارش نگذشت، چون صید شدن توسط 

 امری غیرممکن است. 
ً
سیتی‌زن‌ها بدون برنامه‌ریزی تقریبا

 امیدوار به الگوبرداری از ازبکستان
شواهد حاکی از پیشرفت فوتبال ازبکستان نسبت به روز‌هایی است که بزرگانی 

مثل ریوالدو و اسکولاری در تیم‌های باشگاهی‌شان فعالیت داشتند و حتی تیم 

ملی این کشور از نظر پیشرفت و زهرداری با سال 2018 تا 2019 که هدایتش 

را هکتور کوپر نامدار برعهده داشت نیز قابل‌مقایسه نیستند و ازبکستان را 

باید بعد از عملکردی که مقابل ایران، قطر و امارات داشت مدعی جدید آسیا 

 این اتفاق برای فوتبال کشورمان که بیشتر با خلاقیت فردی جلو 
ً
بنامیم. قطعا

می‌رود و کمتر شاهد پیاده‌شدن برنامه‌ریزی کوتاه‌مدت و بلندمدت در آن 

هستیم، تغییر و تحول خوشایندی نیست اما باید از مدعی نوظهور 

 حضور مربیانی مثل یوآخیم لوو و 
ً
قاره کهن درس بگیریم. اصولا

افراد هم‌سطح این مربی آلمانی به کشور‌هایی مثل ازبکستان که 

برنامه‌های مختلفی برای پیشرفت دارند کمک می‌کند اما یکی 

از مهم‌ترین نکات قابل‌تأمل در فدراسیون فوتبال ازبکستان 

سرعت عمل بالا و تصمیم‌گیری سریع آن‌هاست. ازبک‌ها 

بعد از پایان مرحله مقدماتی جام‌جهانی برنامه‌هایشان را برای 

حضور شایسته در رویداد‌های پیش رو آغاز کردند و اگر فوتبال 

ملی کشورمان از مهم‌ترین رقیب ماه‌های اخیرش الگوبرداری 

کند شانس درخشش آنان در جام‌جهانی 2026 افزایش می‌یابد. 

کمترین توقع فوتبال دوستان از مدیران فدراسیون تقویت کادر 

فنی است ولی در عمل مخاطب با بی‌اعتنایی، بی‌خیالی و برنامه 

ناشفاف مسئولان مواجه می‌شود و اگر اتفاقات ماه‌های منتهی به 

دوره گذشته جام‌جهانی و کشتن زمان تکرار شود حضور در سید 

دوم قرعه‌کشی نیز اتفاق خیلی بزرگی را برای یوز‌ها رقم نمی‌زند. 

گرگ‌های سفید به‌سرعت در چند جبهه برای موفقیت پیش ‌می‌روند

رؤیاپردازی ازبک‌ها با یوآخیم لوو
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


